



春节期间,任豪博在帮父母卖菠菜。豪博一家是陕西人,他的父母都在济南七里堡批发市场上卖菜。豪博上小学三年级时从老家转学,来到父母身边,目前在南全福小学上五年级。

# “候鸟”？ 不，“留鸟”！

本报记者 张中 摄影报道

每年春节,总能在七里堡批发市场看到许多从老家来到济南和父母团聚的“小候鸟”。虽然受条件限制,很多孩子住的房子比不上农村的宽敞,但或帮父母卖菜,或在父母身边玩耍,他们的脸上总洋溢着欢笑。

今年过年,市场里仍有许多陪父母过年的外地孩子,细问才知,他们大多不再是“小候鸟”,而是跟随父母在济南上幼儿园或小学,成了名符其实的“留鸟”。

不少孩子的父母已在济南工作多年,早已习惯了这里的生活。如今,他们的付出得到社会认可,城市也逐渐接纳他们。随着入学条件的放宽,越来越多的“小候鸟”能够跟在父母身边上学,不再过聚少离多的留守生活。



6岁的苏彦博独自在菜摊上玩耍。彦博在七里堡批发市场附近上幼儿园,今年即将升入小学,但他的户籍不在济南,爸爸为这事很着急。



章丘小朋友杨康在自家的运菜车上玩耍。他和父母在七里堡批发市场附近租房居住。



春节期间,张元瑞帮爸妈卖羊年的第一车菜。元瑞是洪楼三小的学生,姐姐在历城一中读高一。他们老家是西营农村的,父母已在市场打拼了25年。目前一家人在市场附近租房住,但已经买了一套房,明年就能入住了。



5岁的肖子俊在爸妈拉菜的车上玩耍。子俊是章丘人,现在跟随父母在市场附近的幼儿园上大班。一家人在市场附近租房住。



中午时,因父母忙着卖菜,任豪博便趴在小凳子上吃一碗方便面,权当午饭。这两年,能够跟在父母身边生活、上学,豪博非常开心。